

## *Posudek*

### *oponentky na diplomovou práci*

*Jméno a příjmení diplomanta* : Jan Došek

*Téma diplomové práce* : Péče o geriatrického pacienta, uspokojování jeho spirituálních potřeb ve zdravotnickém zařízení

*Oponentka práce* : ThDr. et Mgr. Ladislava Marešová

Téma magisterské práce, které si diplomant zvolil, je významné a aktuální. Vzhledem k demografickému vývoji v České republice bude třeba věnovat více pozornosti problematice péče o geriatrické pacienty.

V první kapitole práce se diplomant snažil o terminologickou definici pojmů stáří, stárnutí, gerontologie ...atd. Postupoval poměrně pečlivě. Myslím si však, že diplomant používal příliš dlouhé přímé citace a na některých místech se objevují i citační řetězce. Vzhledem k záměru této kapitoly však nepovažuji tento fakt za klíčovou chybu.

Ve druhé kapitole bych diplomantovi vytkla nedostatek zdrojů, ze kterých čerpal. Ve skutečnosti, v této kapitole, čerpal teoretické poznatky pouze z jediné knihy. (Je to škoda, protože diplomant v ostatních částech magisterské práce pracuje s kvalitní odbornou literaturou, poměrně širokého rozsahu.)

Velmi oceňuji třetí kapitolu, kterou společně s kapitolou „Potřeby geriatrického pacienta“ a s výzkumem, považuji za stěžejní část práce. Diplomant prokazuje orientovanost v dané problematice, přináší důležité poznatky z oboru. Jednotlivé oddíly jsou pečlivě propracovány, logicky na sebe navazují.

Čtvrtá kapitola by mohla být samostatným tématem jiné magisterské práce. Některé oddíly této kapitoly by patřily spíše do příloh, viz. oddíl 4.4. „Významné dokumenty“. (Čtvrtou kapitolu bych zařadila jako poslední v teoretické části práce, až za kapitolu o potřebách geriatrického pacienta.)

Praktická část magisterské práce obsahuje všechny potřebné údaje : cíle výzkumu, hypotézy, metodiku i výsledky výzkumu. Práce je doplněna seznamem použité literatury a přílohami.

Předložená práce Jana Doška splňuje obsahová i formální kritéria, která jsou kladena na magisterské práce a proto ji doporučuji, aby se stala předmětem obhajoby.

Navrhovaná známka : výborně

V Praze 13.8.2006

ThDr. et Mgr. Ladislava Marešová